

Участие граждан Российской Федерации в осуществлении правосудия в качестве присяжных заседателей



Граждане Российской Федерации имеют право участвовать в осуществлении правосудия в качестве присяжных заседателей при рассмотрении судами первой инстанции подсудных им уголовных дел. Ограничение данного права устанавливается только федеральным законом.

Участие граждан, включенных в списки кандидатов в присяжные заседатели, в осуществлении правосудия является их гражданским долгом.

Граждане призываются к исполнению в суде обязанностей присяжных заседателей в порядке, установленном Уголовно-процессуальным кодексом Российской Федерации, один раз в год на 10 рабочих дней, а если рассмотрение уголовного дела не окончилось к моменту истечения указанного срока, на все время рассмотрения этого дела.

За присяжным заседателем на время исполнения им обязанностей по осуществлению правосудия по основному месту работы в силу закона сохраняются гарантии и компенсации, предусмотренные трудовым законодательством. Увольнение присяжного заседателя или его перевод на другую работу по инициативе работодателя в этот период не допускается.

Время исполнения присяжным заседателем обязанностей по осуществлению правосудия учитывается при исчислении всех видов трудового стажа.

Работодатели, препятствующие присяжному заседателю исполнять обязанности осуществлению правосудия, несут административную ответственность. При ЭТОМ не имеет значения, какими мотивами руководствовался в каждом конкретном случае работодатель или лицо, его представляющее.